



提升城市品质 推进城乡融合

济阳加快建设和谐宜居现代化城市

碧空如洗,白云如画卷一样绮丽多姿让人目不暇接。立足点皆是好风景,居民流连忘返,会情不自禁地为美丽宜居的济阳而感叹。近年来,济阳区改善城乡面貌,提升城市品质补齐薄弱区域、薄弱领域、薄弱环节短板,推进城乡统筹发展,加快建设特色鲜明、和谐宜居的现代化城市,不断满足人民日益增长的美好生活需要。



如画卷般的好风景让人流连忘返。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 李晶

老城片区四期征地拆迁正制定详细计划

济阳区推进城乡融合不停顿,加速提升城市品质,把济阳作为中心城区核心的一部分,认真来谋划推进建设。城区方面,坚持规划引领,全力做好国土空间总体规划和停车场等专项规划编制工作,通过实施棚改旧改、安居建设、路网提升、绿化提升等工程,有序推进城市更新,提升功能品质。农村方面,推进工业园区、农村社区、农业园区“三区共建”,实现生产、生活、生态“三生共融”,从根本上改善农村人居环境质量,促进城乡融合。在完善城乡基础硬件设施的同时,以智慧城市建设为抓手,推行网格化管理,努力破解治理难题,提升城市治理水平。

近年来,济阳区持续推进棚改旧改工作。目前,老城片区四期征地拆迁改造工作正在制定详细的征收计划,完善前期征收手续。

据了解,安置房建设方面:老建筑公司片区项目正在进行可研立项、规划设计;富阳嘉园项目一期在建的12栋单体住宅中2栋已封顶,配套幼儿园已交付使用,二期正在积极筹备资金、土地招拍挂、招标工作;三箭产权置换区一期已全部验收,正在商讨分房方案;王奎楼居等城中村改造项目(滨河新区)东区26栋单体全部封顶,西区17栋单体正在室内外装饰装修;菅家社区二、三期项目2504套安置房已全面开工。已经完成三发舜鑫苑老旧小区改造的立项,正在制定设计方案。

第一季度拆除违建304处 15分钟社区便民商圈开建

据了解,济阳区第一季度拆除违法建设304处,14.86万平方米,顺利推进“无违建街(镇)”创建工作。强力推进垃圾分类工作,重点打造4个示范小区、42个示范村,共建设高标准垃圾分类收集亭76处,按照标准颜色、标识配置四分类垃圾桶729个,为每户家庭配备两分类小桶4000余个,配备各类垃圾收集车51辆,基本完成示范村居垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处置的全链条运行工作。大力推进智慧城市建设示范项目,起草了《济阳区新型智慧城市省级试点任务攻坚方案》;强化党建引领社区网格化建设,建立“区级抓统筹、街镇抓统管、社区(管区)抓统办、一线网格抓统收、基层网格员抓统报、信息员吹哨”的“五统一吹哨”模式,实现了综治网格和党建网格一格统筹。

济阳加快绿城花城泉城三城攻坚工作,完成新造林约4000亩,建设完成闻韶公园及绿道,其他4处公园设计招标完成,正在施工、监理项目招标财审;花景大道和花漾街区项目,已经完成设计招标,施工、监理项目正在招标财审。调查摸底商圈的业态分布情况,为建设15分钟社区便民商圈做铺垫。

让美丽乡村更加宜居 乡村环境治理我们在行动

“以前,每家每户的柴草和垃圾随处堆放,一到下雨天,路上、院子里都是稀泥巴。”说起李八村这些年的变化,仁风镇李八村村民张怀云感慨万千,“环境改善了,在外务工的村民也回来了,到军区善后办兴建的扶贫大棚里干活,村民的腰包越来越鼓。”泥泞的小道变成宽阔整洁的水泥路,破败的砖瓦房变成造型别致的“小洋房”,脏乱的村委会焕然一新……走进仁风镇李

八村,只见处处花香草绿,欢声笑语不断。

回河街道借鉴疫情防控中“党建引领+网格化”的经验,在抓好疫情防控的同时,掀起农村人居环境整治热潮。在党员、干部、志愿者带动下,街道上下发动2500名人员,动用挖掘机等大型设备150余台,对村内街小巷、垃圾死角和“三大堆”开展集中整治活动。

济阳街道朝阳居以改善人居环境为抓手,通过“靓面子”“重里子”“强底子”,“内外兼修”扎实推进农村人居环境整治工作,拆除残垣断壁、乱搭乱建,清理垃圾,村庄人居环境和群众精神风貌得到显著提升。

今年以来,济阳区从实际出发,以绿色发展引领乡村振兴,以村庄清洁行动为抓手,多措并举,大力开展建绿造绿行动,推进森林生态廊道提升,加快形成功能完善的农田林网体系,因地制宜开展围村林、庭院绿化、四旁绿化、乡村绿道、休憩公园建设,着力打造各具特色、生态宜居的美丽村镇。城乡人居环境不断优化,集中式饮用水水源地水质优良比达到100%,城镇污水处理率97.9%,城镇生活垃圾无害化处理率100%,农村无害化卫生厕所普及率90.71%,人居环境不断改善。

城镇生活垃圾分类投放、收集、运输和处理能力进一步提升,开展农村生活垃圾分类试点,建立“村收集、镇储运、区处理”的生活垃圾处理模式,生活废弃物综合利用率进一步提高。

漫步于城区,如今的济阳道路干净整洁,风景宜人;走进乡村,如今的济阳村庄错落有致,农民其乐融融。城乡环境的明显改善,这些变化源于近年来济阳持续推进的城乡环境综合整治,人居环境和城市功能不断改善,广大群众切实感受到城乡环境整治带来的变化,获得感和幸福感进一步提升。

这些人,本月接到突袭式电话

济阳区开展帮扶责任人电话调查,提升帮扶水平和质量

本报讯 “您好,请您简要描述您帮包的贫困户基本情况和所享受的帮扶措施?”“建档立卡贫困户住院享受什么政策?”“贫困户家庭年人均收入的计算年度周期是什么?”4月20日,区扶贫办联合联通公司,启动全区帮扶责任人每月电话调查,对全区1708名帮扶责任人的帮扶工作情况分批次进行电话调查。

据了解,每月25日至30日,调查员通过10010热线电话,每月随机抽取200余名帮扶责任人进行电话调查。按照帮扶责任人

职责随机抽取10个题目进行综合测试。

本次电话调查,抽查198人。区扶贫办每月8号前将对电话调查结果进行反馈,对帮扶责任人台账信息错误情况、拒接电话、借口推辞等回避调查及答题准确率过低情况的进行通报,点对点反馈,并要求各镇街、帮扶责任人派出单位,制定有效整改措施,限期整改。以电话调查方式,充分调动帮扶责任人的积极性、主动性,切实提升帮扶成效和贫困群众满意度。**(杨维娜)**

建设用地土壤污染防治工作济南市帮扶组来济阳开展帮扶工作

本报讯 5月26日下午,济南市生态环境局阴浩副局长带领土壤处、市自然资源和规划局组成的联合帮扶组一行4人,来济阳区开展建设用地土壤环境管理帮扶工作。

济阳分局局长张玉新同志汇报济阳区建设用地土壤环境管理工作进展情况,副局长毛健娜同志和济阳区自然资源局收储中心主任杨爱国同志分别发言,全体人员进行座谈交流。市生态环境局土壤处李群处长针对讨论的焦点问题和汇报中所提问题进行一一解答,并对土壤法相

关内容进行解读,提出解决建议。

市生态环境局阴浩代表帮扶组做总结发言,帮扶组首先对济阳区工作给予肯定,同时指出今年土壤工作面临三个大考,时间紧任务重,下一步建议进一步摸排清单,解决存量;建立健全档案资料,迎查备查;进一步理顺机制,探索创新。

济阳分局局长张玉新做表态发言,感谢帮扶组的帮扶指导,解决了我们一直以来的很多疑惑,收获很大。针对帮扶中提出的问题加快进度,尽快解决,争取三个大考获得好成绩。**(楚广祖)**

济阳区两个地块调查报告专家评审会召开

本报讯 近日,市级土壤污染状况调查评审组织单位在济阳组织召开了济阳区连城数码港智产业园A地块和先行区崔寨片区地块开展土壤污染状况调查报告专家评审会,市生态环境局济阳分局、济阳区自然资源局、济南市先行区管理委员会建设管理部、报告编制单位等参加会议。

会议邀请了3位专家组成专家组,并与参会代表踏勘了地块现场,听取了报告编制单位的汇报,审阅了相关资料,经质询、讨论等环节,形成了评审意见。评审组对本次技术评审予以通过,报告修改完善经专家确认后将作为该地块下一步环境管理的依据。**(楚广祖)**

济阳区机动车尾气排放检验机构接受检查

本报讯 近日,济南市生态环境局济阳分局尾气科会同济阳区市场监管局计量监督科室对辖区内济阳安顺汽车检测有限公司、济南馨洋汽车检测有限公司、济南旺盛汽车检测有限公司等机动车尾气排放检验机构进行检查。济阳分局尾气科执法人员按照国家标准规定,对检验机构环检线进行检查,要求检验

机构安排试验车上线检测,对系统各项监控功能及人员检测操作进行监督检查,对检验机构上传的过程数据进行核对,并对登录信息、检测报告、外检表中各项信息以及仪器仪表台账、工作人员档案进行了核查。

区市场监管局通过现场调阅档案等方式对检验机构质量管理体系运行情况进行检查。**(白娟)**

校园简讯

仁风镇中心小学举行开学复课暨校园安全工作会

为切实增强开学复课、校园安全工作的危机意识、忧患意识、责任意识。仁风镇中心小学举行开学复课暨校园安全管理工作会议。

张召国校长要求老师们要上好“开学第一课”,及时对学生开展心理健康教育,重点做好学生心理问题排查和疏导工作,开展形式多样的安全教育活动,抓实校园安全管理措施;强化突发事件的应急处置演练,构建疫情防控常态化下的校园安全管理

工作机制,坚决做好开学复课这项重要工作,全力保障学生安全。**(曲庆林)**

新元学校推行导师制度 加强学生管理

为给学生提供个性化帮助和指导,新元学校推行学生成长导师制度,以促进学生全面发展,学校全方位提升。每名教师承包若干名学生,导师不仅对学生进行思想调节、成绩跟踪、问题整改,还对学生进行人生规划、生活情趣、爱好特长等的引领。**(李玉华 贺文龙)**